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Одним із пріоритетних секторів, який впливає на формування, розвиток та 

зростання національної економіки країни є аграрний. Відповідно до цього 

надзвичайно важливими залишаються питання з раціональної і ефективної 

організації агропромислового виробництва як основної складової частини 

національної економіки. Важливим питанням залишається  вплив факторів 

внутрішнього і зовнішнього середовищ на ефективність управління кооперацією 

з урахуванням міжнародного досвіду. Принципово важливим залишається 

питання збереження соціальної та виробничої інфраструктури аграрного ринку, 

транспортування та реалізації готової продукції споживачу.  

Нині перед вітчизняними товаровиробниками постає питання щодо 

визначення сутності та елементів функціонування кооперативних підприємств в 

агропромисловому виробництві. 

Одними з невирішених проблем, які стримують розвиток 

сільськогосподарської кооперації є недосконалість чинного законодавства щодо 

регулювання діяльності та подальшого розвитку кооперативної діяльності: 

– не достатня відпрацьованість економічного та цінового механізмів;   

– нееквівалентність міжгалузевого обміну, який є своєрідним стримуючим 

механізмом економічної системи між товарами, послугами та постачанням 

готової продукції до споживача;  

– невідповідність між вхідними і вихідними фінансовими потоками з іншими 

галузями та сферами сільського господарства. 

Нині наша країна стала на шлях створення нових форм кооперації –  сімейних 

фермерських господарств. Сімейні господарства – це життєздатна стійка модель, 

яка базується на власності, управлінні та сім’ї – як трьох основних компонентах 

сімейного бізнесу. В нинішніх ринкових умовах господарювання, в умовах 

ринкових трансформаційних перетворень у державі ускладнилися соціально-

економічні відносини, зокрема в агропромисловому виробництві. Досить значна 

частка агропромислових формувань знаходяться в процесі змін форм власності, 

систем управління тощо. Сучасна організація форм організації економічної 

діяльності людей являє собою сукупність складних соціально-економічних 

систем, що функціонують в умовах безперервно мінливого зовнішнього 

середовища, що є, в свою чергу, постійним джерелом можливостей і загроз для 

розвитку сільськогосподарського кооперативу.  

Зазначимо, що поряд з терміном “кооперація” науковцями часто 

виокремлюється термін “кооператив”. Окремі автори ці поняття ототожнюють, 

проте, на нашу думку, це не слід робити, адже таке ототожнення є результатом 
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плутанини дефініцій, що витікає з неповного усвідомлення економічного змісту 

категорії “кооператив”.  

На нашу думку, кооперація – це форма організації праці при якій значна 

кількість людей спільно беруть участь в одному чи різному, але пов’язаних між 

собою процесах праці.  

Поняття “кооперація” слід розглядати у трьох площинах, а саме:  

– як організаційно-правову структуру;  

– враховувати економічну користь від процесу кооперації;  

–забезпечувати захист інтересів членів кооперативу та висвітлювати 

соціальні переваги.  

Отже, кооперація – це сукупність організаційно оформлених добровільних 

об’єднань виробників продукції задля досягнення спільних цілей у різних сферах 

економічної діяльності.  

Розкриття терміна “кооперація” вимагає ширшого визначення, адже 

пов’язувати цей процес лише з організаційною структурою чи процесом 

об’єднання ресурсів і людей неправильно. За сучасних ринкових умов 

господарювання у процесі реформування аграрної галузі України відбувається 

пошук нових більш ефективних форм і методів господарювання.  

На нашу думку, ефективний розвиток сільськогосподарської кооперації 

можливий тільки при дієвій державній підтримці: 

– нових економічних реформах організації агропромислового виробництва; 

– забезпеченні необхідної нормативно-правової бази.  

Саме в кооперативних формуваннях товаровиробники мають можливість 

максимально використати власні виробничі ресурси і відповідно мати можливість 

отримувати додаткову вигоду від сільськогосподарської праці.  

В країні повинна бути підтримка кооперативного руху на державному рівні 

через субсидії, пільгові кредити, зниження ставок оподаткування  [3, с.15]. 

Об’єднання взаємопов’язаних виробництв аграрної сфери товаровиробники 

можуть отримати додатковий економічний ефект та взаємну зацікавленість в 

безвідходному виробництві. Визначною умовою ефективного розвитку 

агропромислового виробництва є широкий розвиток кооперації – як важливого 

чинника соціально-економічного розвитку країни.  

На нашу думку, потребують подальшого розгортання наукової дискусії та 

подальших досліджень, які спрямовані на пошук методологічних і практичних 

підходів до формування кооперативів в аграрному секторі національної 

економіки країни. Крім того, необхідним є внесення змін до податкового 
законодавства щодо пільгового оподаткування селянських сімейних фермерських 

господарств. 
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